

青奥会开幕式:演绎青春版中国梦

新华社南京7月22日体育专电(记者郑思远 夏鹏)南京青奥组委会22日在南京绿博园发布青奥会开幕式相关准备情况,表示南京青奥会开幕式将节俭办会,投入经费将成为我国承办世界顶级大型开闭幕式活动中最少的一次。

南京青奥会开闭幕式总导演陈维亚在发布会上表示,这届青奥会开幕式将突出三个特点:节俭、青春和南京。他说:“此次开幕式演员九成以上是青少年,整个开幕式大

约时长90分钟,花费是十几年来世界顶级大型开幕式最低。”

陈维亚表示,南京青奥会要成为全世界年轻人搭建体育和文化交流平台,开闭幕式既要展现国际层级、青春活力,又要讲好中国故事、融入南京元素。南京作为六朝古都,可融入的文化、艺术和历史元素比较多。主创人员接受开闭幕式创意使命之初,全体专程登上紫金山天文台,继而深入考察南京云锦博物馆、南京郑和下西洋博物馆。由于青

奥会有别于奥运会,参与开闭幕式表演人员以青少年为主,核心是演绎好青春版的中国梦。

开闭幕式部部长助理徐君介绍说,南京青奥会开幕式由礼仪活动和文艺演出两部分构成,当前所有工作都在围绕“办得精彩、节俭,办出中国特色”这一目标进行。文艺演出部分将以青年人的思维、语言、方式进行表达,充分融合青奥基因、青春元素,突出“中国梦”的主题,将中国梦与世界梦交融,

将中华文化与世界文化交流。

南京青奥会开幕式定于北京时间2014年8月16日20时在南京奥林匹克体育中心体育场举行。届时,国内外政要、国际奥委会成员、境外贵宾和来自世界各地约6000名运动员及随队官员,将与现场观众,共约60000人欢聚一堂。

据了解,开幕式场内火炬手、执旗手、宣誓人的人选已经基本确定。开幕式点火者将是一名青年运动员。

“中原物语”在京展出

本报讯(记者 秦华)记者昨日从省文物局获悉,由国家文物局主办,中国文物报社、河南省文物局承办的“中原物语——河南的世界文化遗产”图片展,近日亮相北大红楼。展览展出40幅版面,以图文并茂的形式全面介绍了河南的洛阳龙门石窟、安阳殷墟、登封“天地之中”历史建筑群和新入选的大运河河南段、丝绸之路河南段等5处世界文化遗产。

今年6月22日,在第38届世界遗产大会上,中国申报的大运河文化线路项目、中国、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦跨国联合申报的丝绸之路文化线路项目,同时被列入世界文化遗产名录。河南是全国唯一同时承担大运河、丝绸之路两项申报世界文化遗产的省份。

大运河河南段包括洛阳市回洛仓遗址和含嘉仓遗址、通济渠郑州段、通济渠商丘南关段、通济渠商丘夏邑段、卫河(永济渠)滑县—浚县段、浚县黎阳仓遗址共7项遗产。丝绸之路河南段包括汉魏洛阳城遗址、隋唐洛阳城定鼎门遗址、新安汉函谷关遗址和陕县崤函古道石壕段遗址等4项遗产,形象概括为“一城一门一关一道”。加之洛阳龙门石窟、安阳殷墟、登封“天地之中”历史建筑群,河南的世界遗产增至5处。

河南作为华夏文明的重要发祥地,是全国重要的文物大省。据介绍,目前我省仍有全国重点文物保护单位358处,省级文物保护单位902处,国家级历史文化名城8座,历史文化名村名镇12座,国家考古遗址公园8处。特别是5处世界文化遗产,更以其独特的历史、文化、艺术价值,反映了中原人民伟大的创造力,展示了文物保护传承的显著成果。举办“中原物语——河南的世界文化遗产”图片展,旨在与公众分享河南的世界文化遗产保护成果。

建于1918年的北大红楼为北京大学老校舍之一,是全国重点文物保护单位。此次在北大红楼举办展览,能够吸引更多的观众参观展览,扩大河南文物的影响。

《后会无期》北京首映 韩寒首执导筒受期待

本报讯(记者 杨丽萍 秦华)由韩寒执导,陈柏霖、王珞丹、冯绍峰等主演的暑期“公路大片”《后会无期》将于24日在奥斯卡旗下的各大影城上映。21日下午,该片在北京举行首映新闻发布会,男主角江河的扮演者陈柏霖成为众人的焦点。

《后会无期》是韩寒执导的首部电影,发布会现场,出品方播放了知名导演尔冬升和徐克的祝贺视频,尔冬升表示,自己非常欣赏韩寒,非常喜欢他的文字,“现在他做导演了,欢迎加入导演俱乐部,如果你想要拍3D的电影,可以找徐克!”而杜琪峰导演更亲临现场给韩寒鼓劲:“他是80后的代表,他才华横溢,我们应该鼓励他继续拍下去。”

在《后会无期》里,陈柏霖饰演的乡村教师江河是一个“读万卷书,行万里路”的本人,但就是这样一个人,在这场风沙走石、悬念不断的公路之旅中,却为环境所迫,一次次地爆发了自己的“小宇宙”,最终破茧成蝶,华丽地完成了自己人生的完美逆转。



昨日,郑州市文联、市书法家协会、省炎黄书画院在预备役高炮师举办了庆八一拥军笔会,书法家们挥毫泼墨为子弟兵带去了一场文化盛宴。 本报记者 唐强 摄

《阿甘后传》中文版出版

本报讯(记者 左丽慧)今年恰逢经典影片《阿甘正传》上映20周年,记者从北京时代华文书局获悉,该社日前最新推出中文版《阿甘后传》,根据小说《阿甘后传》改编的阿甘续集电影也有望开拍,并继续由汤姆·汉克斯出演“阿甘”。

《阿甘后传》是美国著名作家、《阿甘正传》原作者温斯顿·葛鲁姆在正传推出多年后发表的阿甘续集作品,小说不仅延续了正传中未完的故事,也继续保持了幽默且温馨的笔触描绘阿甘这个经典人物。

在“正传”中,阿甘为大家串联起了上世纪50年代至70年代的美国历史,用大智若愚的口吻讲述了包括越南战争、水门事件和中美建交等历史大事件。这一次,时间来到了上世纪八九十年代,《阿甘后传》中,阿甘经营的虾公司破产了,他不得已到脱衣舞夜店当保安,之后又大闹了可口可乐总公司,卖过盗版书,还和美国总统里根谈笑风生。他在华尔街当过金融大鳄,因为商业阴谋坐了牢,出狱后又经营养猪场,结果赔了个精光。他又被征兵,参加了海湾战争,连柏林墙的倒塌也是他“一脚造成”的。历史,又在不知不觉中被他阿甘牵着鼻子走了。

阿甘最终能否带着儿子过上幸福的生活?会不会遇到新的爱情?读者中文版《阿甘后传》中都能找到答案。既然电影还遥遥无期,喜爱阿甘的朋友们可以先用这部经典的续集小说“解解馋”了。

百灵杯32强战中国选手损失惨重



新华社北京7月22日体育专电(记者 马向菲 王镜宇)第二届百灵杯世界围棋公开赛32强赛22日在中国棋院进行。“纹枰魔女”芮乃伟不敌韩国第一人朴廷桓,6场中韩对抗只有孟泰龄一人获胜;小将柯洁力克应氏杯冠军范廷钰,杀人16强;中国有4位世界冠军无缘16强赛。

22日的16场比赛中,有6场中韩选手对决,8场中国内战和两场韩国内战。芮乃伟与朴廷桓一战颇为引人注目。执白的芮乃伟中盘落入下风,黑棋走得厚实,空较多。弈至第147手,芮乃伟中盘认输。至此,本次赛事中所有女选手均已出局。

在另外5场中韩对决中,中国选手孟泰龄击败李元荣进入下一轮,但其他4场比赛均被韩国选手收入囊中。卫冕冠军周睿羊不敌安成浚;刘星负于韩国二号人物金志锡;李康不敌安国铉。中国小将陶欣然与韩国名将睦镇硕之间的较量格外胶着,比赛到下午5点多才结束,双方鏖战326手,最终陶欣然执黑以1/4子的劣势败给睦镇硕。

在中国棋手内战中,1997年出生的柯洁比较显眼。他今年状态大爆发,在围甲上半程取得惊人的11连胜。柯洁走得厚实,空较多。弈至第147手,芮乃伟中盘认输。至此,本次赛事中所有女选手均已出局。

盘一度优势很大。虽然后面出现一些失误,但范廷钰前半盘损失更大,所以他最终赢下比赛。

在其他比赛中,陈耀烨击败14岁的谢科初段晋级;张涛战胜LG杯冠军朴文垚;王檄力克古灵益;王磊击败周鹤洋;柁嘉熹战胜毛睿龙;江维杰力压杨鼎新;邱峻淘汰梦百合杯冠军聿昱廷。

两场韩国国内战以崔哲瀚和陈时映取胜告终。崔哲瀚在中午封盘前就锁定胜局,第一个杀人16强。

上图:芮乃伟(左)九段与韩国棋手朴廷桓九段在比赛中。 新华社发

儿童剧《魔力小星艾塔》即将上演

本报讯(记者 杨丽萍)记者昨日从河南艺术中心获悉,本月25日,由甲申剧团推出的原创作品《魔力小星艾塔》将在河南艺术中心大剧院上演。该剧以一个充满奇幻色彩的故事,为小朋友们传达出友谊的重要性,对孩子来说是一份寓教于乐的暑期礼物。

儿童音乐情景剧《魔力小星艾塔》讲述了来自金牛星座的调皮小恒星艾塔,因为贪玩和爸爸妈妈走散而来到了地球。他在海边遇见了一直思念爸爸的叮当,并和她成为好朋友。由于叮当的爸爸去世了,同学们都欺负她,艾塔动用自己的超能力打败了他们,但是这个消息被可恶的坏博士得知了。狡猾的博士抓住艾塔并要提取他的超能力,在小伙伴们善良勇敢团结的帮助下,艾塔最终得救。

《魔力小星艾塔》在去年首演时,就受到了小朋友和家长的喜爱,剧中神奇的魔法、深厚的友谊和有趣的互动都给小朋友们留下了深刻的印象。尤其是小恒星艾塔的魅力,让小朋友们感到十分好奇的同时,也希望自己能够拥有这个像“长江七号”一样的朋友。而在与坏博士的斗争中,叮当和小伙伴们之间的团结、对小星艾塔的不离不弃,也让小朋友们懂得了朋友的重要性。

本报影迷俱乐部昨日观影 《龙之谷·破晓奇兵》获赞

本报讯(记者 杨丽萍)电影暑期档永远都少不了动画片的身影,继《赛尔号4:圣魔之战》《洛克王国3:圣灵的守护》之后,根据网络游戏改编的3D动画电影《龙之谷·破晓奇兵》也将于本月31日上映。昨天下午,本报影迷俱乐部在奥斯卡新建影城超前观看了此片,影片媲美好莱坞动画大片的精良制作赢得了大小影迷一致好评。

《龙之谷》是由盛大网络代理,韩国网游公司开发的一款3D动作角色扮演类网络游戏,自2009年推出以来,深受广大玩家喜爱。《龙之谷·破晓奇兵》的故事围绕着《龙之谷》原著剧情展开,重点聚焦在50年前的第一次黑龙突袭:绰号小鱼的兰伯特,是生活在小村庄里的普通少年,却为了保护村庄,在误打误撞中作为小跟班加入了为讨伐黑龙而建立的英雄联盟。这支由精灵、魔法师、游侠和传奇战士组成的临时杂牌队

盟,踏上了失落已久的古道,翻越诡异的丛林和奇幻的雪山寻觅黑龙的巢穴。可前方,却有意想不到的危机等着他们的到来。旅程的艰辛和奇异的境遇也让兰伯特迅速成长起来……

影迷“buddy”说:“不愧是由好莱坞团队历时2年精心打造的动画电影,中美一线原创动画团队强强联手,让这部影片集魔幻、冒险、家庭、爱情于一身,精彩爆棚。非常期待第二部!”



7月19日,北大山鹰社队员在各拉丹冬峰脚下的冰川换装。从7月16日至7月20日,北京大学山鹰社2014登山队分3批成功登顶海拔6621米的各拉丹冬峰,共有17名队员登顶。各拉丹冬峰位于青海南部,是唐古拉山最高峰,长江的发源地。北京大学山鹰社是国内首家以登山、攀岩为中心的高校社团。2014年是北京大学山鹰社成立25周年,也是山鹰社首登各拉丹冬峰20周年纪念。 新华社发

城市自然笔记 采撷美好瞬间

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,城市自然笔记《采录:追寻自然的灵光》本月由中华华侨出版社出版。作者徐昕将12个月的美妙文字记录,545张摄影作品收入书中,带读者领略身边最朴素、最日常的生物的美妙之处,读来令人心旷神怡。

徐昕,复旦大学中文系本科、硕士,南京大学现当代文学博士,她长期以文字、镜头和画笔细细记录天地万象的丰美多姿。作者用两年多时间,记下身边每一季草

木的开花与结果,昆虫的踪迹,鸟儿清晨彩色的歌声,午后蝴蝶翅膀掀起的空气,追寻着自然世界里凝结的片刻灵光,将它们凝结成这本《采录:追寻自然的灵光》。书中文字浓郁、热情而明亮,带着草木勃发的气息,还有对自然纤细细致入微的温柔回应。更难得的是,这不仅是一份12个月的自然观察,作者还描述了许多对自然有独特感受的作家,一些“通晓植物灵魂”的人,如普里什文、纳博科夫、梭罗、沈从文等,带给读者独特思考。

J罗凌空抽射 获评世界杯最佳

新华社日内瓦7月21日体育专电 在刚刚结束的巴西世界杯中,哥伦比亚队红小生詹姆斯·罗德里格斯可谓惊艳,他以6粒进球获得金靴奖。不仅如此,J罗在对阵乌拉圭队时的一记凌空抽射21日也被国际足联评为赛事最佳进球。

在与乌拉圭队的八分之一比赛中,J罗在禁区弧顶处胸部停球后转身凌空射门,皮球划出一道美丽弧线,尽管门将穆斯莱拉触到皮球,可他还是鞭长莫及。

这一奖项是由全球球迷投票选出的。在有约400万球迷参与的此次评选中,J罗赢得了近80%的选票,力压荷兰队的范佩西,荣膺最佳进球奖。

J罗是继2006年阿根廷队的梅西、罗德里格斯、2010年乌拉圭队的弗兰之后,连续第三届捧起世界杯最佳进球奖杯的南美球员。

女篮俱乐部联赛 河南大胜黑龙江

本报讯(记者 陈凯)昨天,2014年全国女子篮球俱乐部联赛第一阶段(云南文山赛区)展开了第三个比赛日的争夺。前一日轮空的河南伊川农商银行女篮昨天迎来本次比赛的第二个对手黑龙江女篮,最终河南女篮以69:54大胜对手,迎来了本次比赛的首场胜利。

在不久前结束的本年度全国女篮乙级联赛中,河南女篮经过努力,最终获得了晋级下赛季WCBA(全国女子篮球甲级联赛)资格。比赛一结束,队伍便投入到此次俱乐部联赛的备战中,队员的身体状态还没有调整到最佳。河南女篮主帅王晓梅告诉记者,文山空气湿度大,天气也比较凉,队员们出现了一些感冒发烧症状,战斗力也受到一定影响,首场比赛负于了江苏女篮。不过经过轮空期的调整和适应,队员的身体得到了恢复。昨天与黑龙江女篮的比赛,全队展现出了顽强的拼劲和战斗力,最终以15分的优势大胜对手。

省运会

体育舞蹈昨开赛

本报讯(记者 陈凯)昨日,河南省第十二届运动会暨首届全民健身大会社会组体育舞蹈项目的比赛,在焦作市体育馆开赛。来自全省180余名体育舞蹈爱好者欢聚一堂,以舞会友,切磋技艺。

据了解,本次比赛共有来自郑州、洛阳、焦作等17个地市和巩义、固始、兰考等6个省直管县的180余名体育舞蹈爱好者参赛。根据参赛选手的年龄分为少年组、青年组、成年组、老年组四个组别,设有拉丁舞、标准舞和交谊舞三个大项。郑州市代表队共派出了7对14名选手参加本次比赛全部组别的争夺,这些选手经过层层筛选,具备一定的实力,他们将向各组别舞种的一等奖发起全力冲击,展现我市舞蹈爱好者的风采。

“斗地主”锦标赛 河南赛区落幕

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从省社体中心获悉,由国家体育总局棋牌运动管理中心主办、河南省社会体育管理中心承办的第六届全国斗地主锦标赛河南赛区的比赛日前在郑州郑国国际酒店落下帷幕。经过激烈角逐,郑州站团体赛报名的16支战队中有四支战队进入北京总决赛,其中周荣辉、曾维亮、王征、王祥等组成“黄金联盟战队”获得了本次比赛的冠军,他们将在11月向全国总冠军发起冲击。

根据赛程规则,团体赛全国总决赛将通过现场分站赛选拔16支队伍,每分站决赛将产生4支战队,再通过“JJ比赛”平台选拔16支战队,因此,团体赛全国总决赛队伍总数共有32支代表队参赛,总决赛将于11月在北京进行。全国斗地主锦标赛作为竞技棋牌最具代表性的赛事,同时也作为国内围棋棋牌竞技的重要赛事,已经列入国家体育总局2014年度正式竞赛序列的棋牌竞技项目。